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VERBALE  N° 29
SEDUTA DEL  21.06.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 21 (ventuno) del mese di giugno, la Commissione 2 è
convocata,  in  modalità  online  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del
Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022, alle ore 9,00 con il seguente ordine dei
lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;  
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 33/22 “ Approvazione

Piano comunale per l'Esercizio del Commercio su Aree Pubbliche - sezione MERCATI
COPERTI”

 Varie ed eventuali

Alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Armentano, Bocci, Piccioli, Rufilli;
alle ore 9,09 Cellai e Di Puccio; 

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                

 e apre la seduta alle ore 9,09 essendo presente il numero legale.

Sono presenti: l’Assessore Federico Gianassi, la D.ssa  Lucia De Siervo Direttrice della Direzione 
Attività Economiche e Turism, la D.ssa Marta Fallani Digente del Servizio Commercio su Aree 
Pubbliche
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Il  Presidente  Conti  apre  la  seduta  presentando  l’o.d.g.  della  seduta  odierna,  relativo
all’espressione di parere  sulla Proposta di Delibera N° 33/22 sul nuovo piano per l’esercizio
del commercio su aree pubbliche mercati coperti. E’ stata già fatta nella precedente seduta 
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un’ampia illustrazione con l’Assessore Gianassi; si tratta di una tappa importante e si arriva a
questo appuntamento dopo un lungo percorso di ascolto delle categorie e degli stakeholder  per
il  quale  il  Presidente  è  stato  coinvolto,  in  quanto  Presidente  della  Commissione  Sviluppo
Economico, dall’Assessore Gianassi che ringrazia. 
Alle 9,12 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti
Alle 9,17 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.
Il Presidente Conti lascia la parola all’Assessore Gianassi per fare una sua introduzione rispetto
alla seduta odierna.
L’Assessore, nel merito, non aggiunge altro rispetto all’incontro precedente nel quale è stato
illustrato il percorso che è stato avviato e di quello che ci attenderà nei prossimi mesi a partire
da lunedì prossimo con la deliberazione in Consiglio Comunale della proposta oggi in esame in
Commissione. Si tratta di un progetto di riorganizzazione, sistemazione, regolamentazione e
riqualificazione dei mercati molto articolato e complesso perché innanzitutto sono complesse le
norme nazionali del settore che però sono consolidate dall’aprile 2020 quando il Parlamento  ha
legiferato sul sistema dei rinnovi in coerenza con la disciplina regionale del 2018.
A  fronte  di  questo  quadro  normativo  regionale  e  nazionale  coerente  sul  punto  e  in
considerazione alle norme nazionali che fissano alla fine di giugno la scadenza delle concessioni,
l’Amministrazione ha deciso di concretizzare il percorso di definizione del Piano delle Aree che
anticipa il rinnovo delle concessioni partendo dalla definizione già nella delibera che si voterà
lunedì in Consiglio che riguarda il piano dei quattro mercati coperti quindi il mercato centrale di
S.  Lorenzo,  mercato  di  Sant’Ambrogio,  mercato  delle  Pulci  Annigoni  e  i  box  di  recente
costituzione delle Cure. Questa è la prima sezione del piano delle aree; seguirà la sezione relativa
ai mercati rionali che nei prossimi mesi si porterà in Consiglio; la sezione relativa ai chioschi
alimentari e non alimentari (edicole e fiorai) e infine i mercati del centro storico con il quale si
andrà  a  completare  la  definizione  del  Piano  delle  Aree  quindi  a  completare  il  sistema  del
rinnovo delle concessioni, tutto ciò entro  l’anno corrente.
L’Assessore, nel terminare il proprio  intervento, comunica che rimarrà a disposizione a partire
dai prossimi giorni per il lavoro che deve continuare insieme.
Alle 9,25 entra in videoconferenza il Consigliere Angelo D’Ambrisi.
Prende  la  parola  il  Presidente  Conti  per  aggiungere  le  proprie  considerazioni  di  carattere
politico e apre il dibattito.
Non essendoci interventi da parte dei Consiglieri, il Presidente pone la  Proposta di Delibera
N° 33/22 all’espressione di parere e la Commissione esprime: Parere Favorevole con 
 7 voti favorevoli: Conti, Armentano, D’Ambrisi, Di Puccio, Giorgetti, Piccioli, Rufilli;
 4 presenti non votanti: Masi, Bocci, Cellai, Cocollini, 
      
Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 9,27.
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Di Puccio Stefano
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  12.07.2022

   

 La Segretaria                                                                                                        Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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